

60.008/4

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. december 18. bel. s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

járóbetegellátás zuglóban

1982. december 18. - nem okozott különösebb zökkenőket a zuglói járóbetegek ellátásában az ötnapos munkahétre való áttérés. kezdetben három rendelőben tartottak ügyeletet; néhány hónap elteltével azonban - a rendelési idő jobb kihasználása érdekében - központosították az ügyeletet. a hét végén a május 1. uti szakrendelő fogadja a betegeket, s innen házhoz is hívható orvos a sürgős esetekben. ez a szervezési változtatás - a tapasztalatok szerint - bevált, eddig egy panasz sem érkezett a városrész lakóitól - állapították meg a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén.

a szakrendeléseken január elseje óta hosszabb ideig, reggel héttől, illetve fél nyolctól este nyolcig fogadják a betegeket. szombaton a május 1. uti szakrendelőben korábban a sebészet, a röntgen, a laboratórium és a fogászat 8-12-ig tartott rendelést, de a jobb időkihasználást szem előtt tartva november 15-től szombatonként csak a fogászati ellátás működik. a többi szakrendelést a weil emil kórház megfelelő osztályai vették át.

a beteg gyermekek szombati ellátását a gyermekegészségügyi szolgálat keretében oldották meg. három körzetet létesítettek, az ezekben található rendelők kizárólag sürgős esetekben vehetők igénybe. vasárnap és ünnepnapokon a központi gyermekszakorvosi ügyelet hívható. sajnos, az ügyeleti rendeléseket jónéhány esetben máskor is megoldható ügyekben: például igazolás-kérés, tápszer



felírás céljából keresik fel a szülők, figyelmen kívül hagyva az előzetesen kapott tájékoztatást. fogászati ellátást szombati napokon a május 1. uti iskola gyermekfogászatán kapnak a gyerekek.

a szombaton - délután kettőig - nyitva tartó és az ügyeletes gyógyszerárakat úgy választották meg, hogy azokat a kerületben élők aránylag könnyen megközelíthessék, az ügyeletes felnőtt- illetve gyermekrendelő közelében legyenek. a tapasztalatok szerint az ügyeletes gyógyszerárakban nagyjából hétköznapi is beszerezhető gyógyszereket kérnek az ügyeleti idő alatt. ezt a rossz szokást kellő propagandával igyekeznek megszüntetni a tanács egészségügyi osztálya.

na/na/ag/mz hgy

00.10 181282 2138

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

magyar szerzők a téli könyvvásáron

1982. december 17. - tucatnál több új kötettel jelentkezik a szépirodalmi kiadó a téli könyvvásárra. a könyvműhely profiljának megfelelően klasszikus és mai magyar szerzők szerepelnek az újdonságlistán.

a „legnagyobb magyar,, mozgalmas életéről írta meg máig legismertebb regényét surányi miklós, a két világháború közötti irodalom méltán népszerű írója. művében nem folyamodott fölöslegesen a fikcióhoz, mert széchenyi életének igaz története a képzelet által fölülmulthatatlanul regényszerű. a szerző a történelmi és lélektani tényekre bízta magát, legfőbb forrása - a közelmúltban második kiadásban újra napvilágot látott - széchenyi naplója volt. a kötetrel surányi-sorozatot indított útjára a kiadó; a jövő évi tervben a nápolyi asszony című történelmi regény, a noé bárkája, valamint a kantate című kisregények közreadása szerepel.

újabb kötetrel jelentkezett a méltán közkedvelt magyar remekírók sorozat is: a magyar emlékirók 16-18. század című kötetben három század legjelesebb memoárjait fogták össze. az írók között megtalálható zay ferenc, mindszenthi gábor, tótfalusi kis miklós, apor péter, bethlen káta.

ez évben indította útjára a kiadó új sorozatát, a klasszikus zsebkönyvtárat. a nagy példányszámban és olcsó áron megjelenő kötetek könnyen hozzáférhetővé teszik irodalmunk legszebb

alkotásait. a könyvfűzér újabb, most megjelent negyedik kötete madách imre 1861-ben írt nagy drámáját, a mózest tartalmazza.

a téli könyvvásári újdonságok között csáth géza a varázsló halála című kötete is a klasszikusokat képviseli. a könyvbe a szerző legszebb, legmaradandóbb novelláit válogatták össze.

fiatalon, 1981. nyarán hunyt el hajnóczy péter, a jelenkori magyar irodalom egyik legígéretesebb tehetsége. egy kötetbe gyűjtötték össze négy megjelent könyvét, folyóiratokban közölt novelláit, szindarabjait, valamint kiadásra szánt egyéb írásait.

sőtér istván bünbeesés című regénye folytatása az 1974-ben megjelent az elveszett báránynak és az 1978-ban közreadott budai oroszlának. témája: a magyar értelmiség útja a háború alatt, illetve a felszabadulás után.

kertész ákos családi ház manzárddal című új regényében a 80-as évek társadalmi viszonyairól és a tudat torzulásairól szól, miként azt a 70-es évek elején nagy sikert aratott művében, a makrá-ban is tette. /mti/

km/pá/ag/mz hgy

00.10 181282 2393

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

heller-forgó hűtőtornyok kínába

1982. december 18. - a transelektro külkereskedelmi vállalat több mint 42 millió svájci frank értékű szerződést kötött kínai céggel két, heller-forgó légkondenzációs hűtőtornyos és hozzájuk szükséges segédberendezések szállítására. a berendezéseket a datongban épülő hőerőműben szerelik fel és 1985-86-ban adják át. ilyen hűtőtornyokat a magyar külkereskedelem eddig nem szállított a kínai népköztársaságba.

a kínai partnerek egymillió frankért megvásárolták a heller-forgó berendezések licencét is. /mti/

sz/kö/s jf hgy

00.11 181282 0576

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

székesfehérvár: helyreállították a rác templom homlokzatát

1982. december 18. - befejezték székesfehérvár különlegesen szép műemléképülete, a xviii. század harmincas éveiben épített rác templom külső tatarozását. az országos műemléki felügyelőség másfélmillió forintot költött rá, s eredeti szépségében állította helyre az impozáns toronnyal diszitett egyszerű barokk homlokzatot. a megrongálódott s évtizedek óta nem működő toronyóra helyett elektromos vezérlésű időmérő szerkezetet szereltek fel, amely egyelőre ugyan még nem mutatja a pontos időt.

jövőre a templomot körülvevő park rendbetétele és a belső rendezés, valamint a rendkívül szép ikonosztáz restaurálása ad munkát a szakembereknek. a szentélyt elzáró, gazdagon aranyozott rokokó stílusú képfal helyreállítása, színeinek felfrissítése aprotékos, hosszú időt igénybe vevő munka lesz, az alkotás ugyanis alaposan megkopott, elszürkült az elmúlt évszázadokban. a belső helyreállítási munkával szépen előrehaladtak már a szakemberek, s végeztek a templom bizánci hatású, színpompás freskóinak a helyreállításával. a képeket évszázados krómrétegtől szabadították meg, hogy a színek felfrissítése után eredeti szépségükben legyenek láthatók. megkezdték a belső berendezés, a padok s a fából készült berendezési tárgyak felújítását is. úgy tervezik, hogy ezekkel a munkákkal, valamint a templomot körülvevő park kialakításával jövőre végeznek. /mti/

dáv/fné/s az hgy

00.12 181282 1447

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

üditőujdonság a ribiszke-dzsuz

1982. december 18. - az utóbbi években nőtt a kereslet a vitaminokat és más természetes alapanyagokat tartalmazó üditő italok iránt. a választék bővítésére a dél-alföldi pincegazdaság - őszibarack-, alma-, kajsz- és egyéb gyümölcslevei mellett - most fekete ribiszkeből készült dzsuz palackozását kezdte meg szegedi üzemében. a c-vitaminban rendkívül gazdag gyümölcsöt a csongrádi vörös csillag tsz-ben termesztik több mint negyven hektáron. mintegy

háromszáz mázsa ribiszkeből készítenek ugynevezett csendes, vagyis szénsavmentes üditőt; gyártásához festéket, tartósítószerrel egyáltalán nem használnak, mégis évekig megőrzi üdeséget, vitamintartalmát az üditőital. /mti/

tób/s az hgy

00.12 181282 0734

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

bütykös ásólud a hortobágyon

1982. december 18. - még mindig harminc-negyvenezerre becsülik a szakemberek a hortobágyi nemzeti parkban időző vadlibák számát. más esztendőkből december második felében csak elvétve lehet látni ezen a tájon a mindig éhes madarakat. most a legelőkön, vetéseken, a halastavak vizeiben bőségesen találunk táplálékot.

az idei őszön a nagy vadliba csapatokban nálunk ritkán látható fajtaikat is megfigyeltek, például a vörösnnyaku ludat és a bütykös ásó vadlibát. ez utóbbi madár az északi homoki tengerpartoktól repült a hortobágyra. a nálunk ismert vadlibánál valamivel kisebb testű, csillogó tollazata vöröses-fekete-zöldes színezetű. a bütykös ásólud nem fészeken, hanem a föld alatt lakik. vagy maga és magának üreget a földben, de nem szégyelli elfoglalni az árván hagyott üregi nyulak otthonát sem. /mti/

szü/az/mz hgy

00.13 181282 0875

-.-

bel

- 6 -

1982. 12. 18.

sb0007 4 150 mtib1007

pulyka bécsbe

1982. december 18. - megkezdték a karácsonyi pecsenyepulyka vágását zalaegerszegen, a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalatnál. a nagytermetű, izletes husu szárnyasokból az idén 15 tonnányit szállítanak ausztriába. az export mellett a hazai piacra is szállítanak: zalán kívül somogy és vas megye boltjaiban is kapható lesz az ünnepi pecsenyének való pulyka. /mti/

tas/kné/az/ig hgy

00.13 181282 0435

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

magyar munkások libiai butorgyárban

1982. december 18. - a magyar butoripar szakemberei helyeznek üzembe libiában egy használaton kívüli butorgyárat, amelyben termelni is magyar munkások fognak. az üzlet libiai kezdeményezésre jött létre. a hetvenes évek végén épült s időközben állami kezelésbe került üzemet a magyar butoripari egyesüléshez tartozó öt vállalat legjobb karbantartó szakemberei lépésről-lépésre üzemképessé teszik, benne a fa- és kárpitozott butorok előállítását előreláthatólag a jövő év elején kezdi meg egy mintegy negyvenöt főnyi munkásgárda. a résztvevő gyárak a vállalkozástól a közvetlen üzleti hasznon túlmenően a butoripari-kereskedelmi kapcsolatok további bővülését is várják. /mti/

csiz/bgné/az/ig hgy

00.14 181282 0748

-. -

bel

- 7 -

1982. 12. 18.

sb0009 4 160 mtib1009

debreceni monográfia

1982. december 18. - elkészült és megjelent a debreceni monográfia első kötete, amelyet további négy követ. az 553 oldalas, képekkel, grafikákkal illusztrált mű a város életének 1639-től 1849-ig terjedő időszakát öleli fel. az összefoglaló munka elkészítését a kossuth lajos tudományegyetem történelmi kezdeményezték, s a városi tanács végrehajtó bizottsága vállalta a kiadást; a szakmai szerkesztő bizottság ránki györgy akadémikus irányításával látta el feladatát. /mti/

szü/az/mz hgy

00.14 181282 0527

-. -

sb0010 1 160 mtib1010

kádár jános vezetésével párt- és állami küldöttség utazott moszkvába

1982. december 18. - kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának vezetésével - a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége és a szovjet kormány meghívására - szombaton magyar párt- és állami küldöttség utazott moszkvába a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége megalakulása 60. évfordulójának ünnepségeire. a küldöttség tagja losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, várkonyi péter, a központi bizottság titkára és rajnai sándor, az mszmp kb tagja, hazánk szovjetunió-beli nagykövete, aki moszkvában csatlakozik a küldöttséghez.

bucsuztatásukra a keleti pályaudvaron megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, havasi ferenc, németh károly, óvári miklós a központi bizottság titkárai, a politikai bizottság tagjai, gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, szürös mátyás, a kb külügyi osztályának vezetője, horváth istván belügy-, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, a központi bizottság tagjai és nagy jános külügyminisztériumi államtitkár. jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

kj/zsu bc
08.23 181282 1292

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

kockázati alap az értékesítés segítésére /1.rész/

1982. december 14. - a kereskedelemben az idén mintegy másfél milliárd forint árközzéti alap képződött, amelyet a vállalatok az értékesítés segítésére, a készletgazdálkodás javítására használtak fel. a kockázati alap a forgalom alapján, ám kereskedelmi szakmánként eltérő százalék-arányban jön létre. a legnagyobb a kockázat a ruházati kereskedelemben, itt az éves kiskereskedelmi forgalomnak viszonylag nagyobb részét, 1,8 százalékát, a nagykereskedelmi forgalomnak pedig 2,1 százalékát használhatják fel az alap feltöltésére, egyebek között az értékesítést segítő akciók fedezetéül. a centrum áruház vállalatnál például 250 millió forint gyűlt össze a kockázati alapba s ehhez saját érdekeltiségüktől vezérelve csaknem ugyanekkora összeggel járultak hozzá a ruházati nagykereskedelmi vállalatok. az összeg jelentős részét - mintegy

Pa

ezért

harmadát - fordította a vállalat a téli, nyári, szezonvégi kiárusítások árengedményeinek ellensúlyozására, s ez mintegy 150 millió forint megtakarítást jelentett a vásárlóknak. a centrum áruházakban, bevásárló napokon az esti meghosszabítás idején néhány cikkből husz százalék árkedvezményt adnak, ami szintén a kockázati alapot terheli. ugyancsak ebből fedezi a vállalat a „centrum hétfő”, árengedményeit is. a vállalat több más kedvezményes akciót is rendezett az idén a kockázati alap terhére. egyebek közt a rákóczi uton a tavasszal egy hét alatt 6-7 millió forint összegű kedvezményt adtak akkor, amikor az egyes termékeket az áruházak előtt alkalmi helyeken egységáron árusították. miután a ruházati kereskedelemben még mindig túlságosan magasak a készletek, a vállalat jövőre is folytatja a már bevált akciókat, s a kockázati alaphoz is „hozzányulva”, továbbra is megrendezi időszakos kiárusításait.

az iparcikk kereskedelmi vállalatoknál a kockázati alap az éves forgalomnak kisebb része, 0,7 százaléka. felhasználásának módja is különbözik a ruházati kereskedelmi vállalatokétól. a keravillnál az idén kevésnek bizonyult a forgalom után képződött alap -, amely itt valamivel magasabb, a bevétel 0,8 százaléka -, s ezért összegét a vállalati eredmény terhére növelték. a keravill a hagyományoknak megfelelően 1982-ben is csatlakozott a téli és a nyári engedményes országos vásárhoz, ezenkívül azonban számos szűkebb körű akciót kezdeményezett. /folyt. köv./ er zsu
08.27 181282 2377

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

kockázati alap .../2.rész/

egyebek között csereakciókat szerveztek; a használt hűtőgépek és televíziók árát beszámították az új készülék vásárlásánál, ugyancsak a kockázati alap terhére vállalkoznak a keravill profiljába tartozó ötszáz forint feletti értékű használt cikkek átvételére, ezek ellenértékét vásárlási utalványban fizetik ki a volt tulajdonosoknak.

a legkisebb arányban - 0,1 százalék képződik a kockázati alap az élelmiszerkereskedelmi vállalatoknál. ez az összeg országosan az idén több, mint százmillió forintot tett ki. az élelmiszerkereskedelmi vállalatok az összeget főként az élelmiszerek romlásából adódó bevételkiesés pótlására használták fel, s csak kisebb mértékben adtak engedményt az árusított cikkek fogyasztói árából. /mti/

mg/ka/er/jf/zsu hgy
08.51 181282 0800

Pa

-.-

bel

- 10 -

1982. 12. 18.

sb0013 4 150 mtib1013

fejtik az ujbort tokaj-hegyalján

1982. december 18. - a tokaj-hegyaljai szőlősgazdák tapasztalatai szerint csak jó lehet az a bor, amelynek első fejtését még a szüret évében elvégzik. az ideinek kitűnőnek kell lenni, mert a máskor szokásos január-február helyett már e héten megkezdtek az ujbort első fejtését, amihez nemcsak a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát nagyüzemei érlelőpincéiben - tarcalon, tolcsván és olaszliszkán -, hanem a kistermelőknél, szakszövetkezeteknél is hozzáfogtak.

a cukortartalom azt mutatja, hogy az idén nagyjából száraz szamorodni jellegű borok kerülnek a nemespenésszel vastagon bevont falu érlelőpincékbe. a fejtéssel egyidőben minősítik a korábbi évek termését is. azokat, amelyek már palackérettek, a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tolcsvai nagyüzemi palackozójában készítik elő az üvegekbe töltésre. /mti/

kör/szn/az/zsu hgy
09.09 181282 0909

.-

sb0014 4 150 mtib1014

szellőztetnek jósvafőn, vizsgálják a gyógybarlangi klimát

1982. december 18. - a föld gyomrában lévő természetes sziklaüreg szellőztetésével készülnek a jövő májusban kezdődő új szezonra a jósvafői klimaterápiás gyógybarlangban. a felszín alatt mintegy negyven méter mélységben 1959-ben kezdték meg a gyógyító kurákat; a barlangot 1969-ben nyilvánították gyógyhelyé. azóta évről évre májustól szeptemberig hat csoportban fogadják a légzőszervi és asztmatikus megbetegedésben szenvedőket, elsősorban a bányászokban dolgozókat. a borsodi szénbányászvállalat szakszervezeti bizottságának kezelésében lévő gyógyhelyen turnusonként hatvanan részesülnek klimaterápiában három héten keresztül, állandó orvosi felügyelettel. jövőre légzőszervi és asztmatikus megbetegedésben szenvedő gyerekek is részt vesznek a kurázálásban.

a téli hónapokban is végzett klimatikus vizsgálatok azt a célt szolgálják, hogy ellenőrizzék, nem változtak-e a barlangi levegő gyógytényezői, melyek közé tartozik a magas relatív páratartalom, a

Ra

bel

- 11 -

1982. 12. 18.

külszíntől független, átlagosan plusz tíz fokos hőmérséklet, a levegő tekintélyes mennyiségű calcium ion és átlagosnál magasabb széndioxid tartalma. ezek alakulása szabja meg ugyanis, mennyien tartózkodhatnak egyszerre a kényelmesen berendezett földalatti barlangüregben a gyógykurán. /mti/

kör/szn/az/zsu hgy
09.16 181282 1348

.-

sb0015 4 130 mtib1016 törölve!

.-

sb0016 4 160 mtib1017

rábaközi táncosok moszkvában

1982. december 18. - moszkvába utazott szombaton a csornai rábaközi általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet néptáncgyűjtése és citerazenekara. hat napot töltenek a szovjet fővárosban, és háromszor lépnek közönség elé ünnepeken, amelyeket a szovjet állam megalakulásának 60. évfordulója alkalmából rendeznek. az együttes rábaközi táncokat, népdalokat mutat be, s műsorába iktatott néhány szovjet népdalt is. /mti/

cser/mz bc

10.07 181282 0483

Ra

.-

bel

- 12 -

1982. 12. 18.

sb0017 4 130 mtib1019

magyar-vietnami egyezmény

1982. december 18. - magyar-vietnami kormányközi egyezményt kötöttek budapestben december 17-én a vietnami tudományos és műszaki fejlődést elősegítő együttműködésről.

az egyezményt papp a. lászló, az omfb elnökhelyettese és bui tan linh, a vietnami szocialista köztársaság magyarországi nagykövete írta alá. /mti/

k/mné/pa/mz bc

10.17 181282 0378

-. -

sb0018 4 150 mtib1020

a szegedi nemzeti színház vendéggjátéka jugoszláviában

1982. december 18. - a szegedi nemzeti színház prózai együttese szombaton szabadkára utazott, ahol két előadásban mutatja be az ír drámairodalom kiemelkedő alakjának brendan behan-nak a tusz című tragikomédiáját. a darabban az író az angol-ír ellentétekre alapozva a terror kérdéseit fejtegeti. szeged és szabadka testvérvárosi együttműködésének keretében több mint egy évtizedes multra tekintenek vissza a két város színházainak cserekapcsolatai.

mostani szereplésükkel a szegediek viszonzják a jugoszláv testvérváros színházának idei október 20-i vendéggjátékát, amikor nicola manzari olasz drámaírónak a pablito nővérei című művét mutatta be. /mti/

tób/mz bc

10.41 181282 0743

Pa

-. -

bel

- 13 -

1982. 12. 18.

sb0019 4 130 mtib1021

magánkereskedők a fővárosban /1. rész/

1982. december 15. - a fővárosi magánkereskedők szerepe a budapestiek áruellátásában mind jelentősebb. bár mintegy négy és félezer magánkereskedő csak másfél százalékkal részesedik budapesti kiskereskedelmi forgalmából, a fejlődés felülmúlja minden korábbi időszakét. az idei esztendő háromnegyed évében a budapesti forgalom hat százalékkal növekedett, a magánkereskedelemé több mint 40 százalékkal. januártól június végéig forgalmuk akkora volt, mint 1976-ban összesen. a magánkereskedők szerepéről, jövőjéről tájékoztatta gál józsef, a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának vezetője stuber sándort, az mti munkatársát.

- a számítások szerint a budapesti „maszek-boltok„ alapterülete mintegy 35-40 ezer négyzetméter. az alapellátás mellett fontos szerep jut a magánkereskedőknek a választékbővítésben. kereskedelmi szempontok mellett ujabban más, pénzben nem mérhető hasznát is látjuk tevékenységüknek, s az izléses pavilonsorok sok helyütt a városképet is színesítik.

viszonylag jó a fogyasztói érdekvédelem a magán-kiskereskedelemben. a kereskedelmi felügyelőség az állami és a szövetkezeti szektorban végzett vizsgálatait után az esetek 20-22 százalékában volt kénytelen felelősségre vonást kezdeményezni, a magánszektorban ez az arány csak 11 százalék.

a városházán azzal is tisztában vannak, hogy jó néhány maszek-üzlet tulzsufolt, portékái pedig izléstelenek. néhol a kulturáltság a minimális szintet sem éri el, és gyakran nagyon drágák az olyan termékek, amelyek különben máshol olcsóbban kaphatók. e hibák kiküszöbölése azért is elengedhetetlen, mert a tanácsok a továbbiakban is számítanak a magánkereskedőkre. a főváros és a kerületek illetékesei az üzlethelyiségek felkutatásával, átadásával, a pavilonok telepítési helyeinek kijelölésével, esetleg az üzletkörök bővítésére vonatkozó javaslatokkal támogatják őket.

segítheti e tevékenységi kör szélesítését, hogy a kiskereskedők ellátását a nagykereskedelmi vállalatok ma fontosabbnak tekintik, mint valaha. a legutóbbi hetekben, hónapokban könnyebbé váltak a beszerzések. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága tizenegy kiskereskedelmi vállalatnak adott nagykereskedelmi jogosítványt. ha élnék a lehetőséggel, egészséges verseny alakulhat ki a vevőkért, így a magánkiskereskedőkért is. a városházán persze nem tartják kizárólagos célnak a verseny fokozását. megbecsülik a régi kis boltokat is, azokat, amelyek a jól ismert, családi, „fűszeres„ üzletek minden jó vonását megtartva, egyedi kínálattal, személyhez szólóan, az árut ajánlva dolgoznak. /folyt. köv./ sr/ka/er/mz bc

11.20 181282 2623

üteme

Pa

-. -

sb0020 4 130 mtib1022

magánkereskedők a fővárosban /2. rész/

közismert, hogy az állami és a szövetkezeti beruházási lehetőségek szűkülnek, ugyanakkor a kereskedelmi hálózat növekedése egyes területeken nélkülözhetetlen. éppen ezért a jövőben számítanak a magánkereskedelem fejlődésére, igénylik az új üzleteket, boltokat, különösen fontos feladat, hogy a magánérből épülő új lakótelepek kereskedelmi hálózatának tervezésekor már figyelembe vegyék a magánszektor későbbi jelenlétét.

a budapesti vendéglátásban sajnos szinte teljesen hiányoznak az olyan - egyes vidéki városokban, például pécsen, szentendrén már működő - ötletes, sajátos magánvendéglők, bisztrók, eszpresszók, amelyek szint vihetnek a szakmába, hírnevet szerezhetnek maguknak és a vendéglátóiparnak is. eljutott budapestre az az európa számos országában elterjedt szokás is, hogy a délutáni csúcsforgalom idején a városok forgalmasabb helyein vendéglátóipari mozgóárusok tűnnek fel mobilüzletükkel és virslit, kólát árulnak, talán budapesten is szükség lenne hasonló kezdeményezésekre, ma még a fővárosi tömegrendezvényeken sem megoldott a mozgóárusítás, különösen a hosszú ideig tartó sportesemények nézői igénylik, hogy mérkőzés közben frissítővel, szendviccsel, pogácsával kínálják őket. e feladat megoldásában, de máskor is az eddiginél nagyobb lehetne a szerepük a magánkereskedőknek. az utóbbi időben budapesten jó néhány sokcsillagos szálloda épült, de hiányoznak a kis-, az olcsó, a családi szálláshelyek, amelyek egyébként minden más világvárosban megtalálhatók és jövedelmezően működnek. hasznos lenne, ha a vállalkozók erre is gondolnának, bár itt a meglehetősen magas befektetés lassabban térül meg.

ugyancsak jó lenne néhány kisebb magánkemping létrehozása - akár budapest közigazgatási határán kívül -, és fejlődésre lenne szükség a használtcikk-kereskedelemben is. nagy gond ma az üvegviszaváltás, különösen a lakótelepeken, vagy a forgalmasabb helyeken lenne szükség több - egyebek között magán - visszaváltó helyre. /mti/

sr/ka/er ag/mz bc

11.24 181282 2044

Rau

--

sb0021 4 130 mtib1023

elhunyt killer richárdné

1982. december 18. - killer richárdné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1916 óta volt tagja a pártnak 86 éves korában elhunyt. búcsúztatása december 23-án délután három órakor lesz az óbudai temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/

ka/-ár/mz bc

11.29 181282 0355

--

sb0022 4 150 mtib1024

a kgst-iraki vegyesbizottság ülése

1982. december 18. - december 15-18. között budapesten tartották a kgst-iraki vegyesbizottság vii. ülését.

a vegyesbizottság ülésén melega tiberius külkereskedelmi miniszterhelyettes, az mnk bizottságbeli képviselője elnökölt. az iraki delegációt mehdi muhszin auda kereskedelmi miniszterhelyettes vezette.

a bizottság áttekintette a kgst-tagországok és az iraki köztársaság közötti sokoldalú kereskedelmi, gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés tervét, és határozatokat fogadott el a kölcsönös érdeklődésre számot tartó kérdésekben.

a bizottság ismét megerősítette, hogy lehetőségek vannak a gazdasági és műszaki együttműködés elmélyítésére a kgst-tagországok és irak között, az országok megállapodtak abban, hogy a jövőben is erőfeszítéseket tesznek az együttműködés fejlesztésére.

az ülés kölcsönös megértésben és baráti légkörben zajlott le.

/mti/

11.54 181282 0930

Rau

--

sb0023 4 150 mtib1025

galambparádé két városban

1982. december 18. - több, mint ezer galamb szépségében és mutatványaiban gyönyörködhetnek az érdeklődők hódmezővásárhelyen és zalaegerszegen. az alföldi városban a szombaton megnyílt kiállításon mintegy félezer magasröptű keringő és bukó galamb sok fajtáját mutatják be. a hófehér, örvös, deres, kék, fekete, sárga, kék-kovácsolt tollazatu szárnyasok bámulatos teljesítményekre képesek: a keringők husz-harmincas csapatokban műrepülőket megszügyenítő mutatványokat végeznek, a bukók pedig sebességüket változtatva bukdácsolnak a levegőben, a röpgalambokat, amelyek egyes fajtái hat órán keresztül is a levegőben maradnak, ügyességük alapján pontozással minősítik, a legjobb tenyésztőknek okleveleket és díjakat adnak át. a bemutató vasárnap estig tart nyitva, de mintegy ráadásaként hétfőn megtekinthetik óvodai és iskolai csoportok.

a zalaegerszegi sportcsarnokban 23 dunántuli és szegedről érkezett tenyésztők csaknem 600 galambját tekinthetik meg a látogatók ugyancsak vasárnap estig. a 39 fajta között vannak keringők, sirálykák, debreceni pergők, kingek, karrierok és angol begyések is. a tárlaton száznál több egzotikus madár - papagáj, diszpinty, kanári - is látható. /mti/

ni/tób/tas/mz bc

12.02 181282 1255

-.-

sb0024 4 170 mtib1026

körvadászat bács-kiskunban

1982. december 18. - a hét végén veszélybe kerültek a nyulak és a fácánok bács-kiskunban, ahol 21 vadásztársaság tartott körvadászatot. egy-egy hajtásra kecskemét, dunavecse, harta, szabadszállás környékén 80-100 fácán röppent a magasba, és 60-70 nyul került a negyven méter hosszú kerítő-hálókba, a vadnyul kilövés ugyanis a legtöbb helyen tiltott, csak élő befogással gyérik számukat, eddig mintegy négyezret fogtak be, s készítettek élő exportra, és még hatezer vár ugyanerre a sorsra, a „fülesek”, jól fejlettek és kitűnően szolgálhatják a vérfelfrissítést külföldön. /mti/

Lász/bné/mz bc

12.08 181282 0641

Ra

-.-

sb0025 4 160 mtib1027

mazsaroff miklós festőművész kiállítása szentistvánban

1982. december 18. - mazsaroff miklós, munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt szombaton szentistvánban. a miskolcon élő és alkotó művész, akivel az országos híri szentistváni vii. pártkongresszus mezőgazdasági termelészövetkezet két évvel ezelőtt szerződést kötött, több mint harminc festményét és grafikáját mutatja be a tárlaton. ezek tulnyomó része a termelészövetkezeti tagok, a falu életével, a matyó táj szépségeivel foglalkozik. több alkotás szemlélteti a szovjetunióbeli vologda megye, borsod testvérmegyéjének tájait, az ott élő emberek életét is. mazsaroff miklós ez év nyarán egy hónapot töltött vologdában, s ott szerzett benyomásait most művein keresztül megosztja szentistván lakosságával is. a kiállítást fodor lászló, a népszava főszerkesztője nyitotta meg. /mti/

bas/szn/zsu bc
12.10 181282 0881

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

teljesítette éves tervét a lyukói bánya

1982. december 18. - a folyamatos munkarendben dolgozó lyukói bányauzemből szombaton felszínre szállították az éves terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is. a borsodi szénbányák vállalat miskolc szomszédságában lévő üzemében már ötödik éve termelnek évente egymillió tonnánál több szenet. az idén az éves terv teljesítése során több mint 1,250.000 tonna szenet küldtek a felszínre a háromszáz méternél mélyebben fekvő három vastagtelepi frontfejtésről, amelyen kilenc szocialista brigád dolgozik. munkájukat több mint félszáz - a szállításnál, az elővájásnál és máshol dolgozó - szocialista brigád is segítette; ők gondoskodtak többek között a pneumatikus szállító berendezés üzemzavarmentes működéséről, s a kitermelt szenet a berentei központi szénosztályozóba továbbító drótkötélpálya üzemeltetéséről.

a lehetőségeket felmérve az év hátralévő részében a lyukói bányauzemből további 40.000 tonna szenet adnak, elsősorban a lakossági igények kielégítésére. /mti/

kör/szn/mz bc

12.20 181282 1057

Ra

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

az olasz kommunista párt küldöttségének látogatása

1982. december 18. - az mszmp központi bizottságának meghívására december 15-18. között hazánkban tartózkodott az olasz kommunista párt küldöttsége, paolo bufalininak, a vezetőség tagjának vezetésével.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára fogadta a delegációt.

az olasz küldöttséggel továbbá megbeszélést folytatott várkonyi péter, a központi bizottság titkára, szürös mátyás, a kb külügyi osztályának vezetője és horn gyula osztályvezető-helyettes. a szívélyes légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről és az előttük álló feladatokról, véleménycserét folytattak a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, továbbá a két párt közötti kapcsolatokról, azok fejlesztésének lehetőségeiről.

az olasz vendégek szombaton elutaztak budapestről. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtérén megjelent horn gyula. /mti/

ka/mz bc

12.37 181282 1023

-.-

sb0028 4 150 mtib1030

vegyszeres kazántisztítás borsodban

1982. december 18. - a hétfői munkaszüneti napokat kinasználva fogtak hozzá szombaton a borsod megyei kéményseprő és tüzeléstechnikai szolgáltató vállalat erre a célra kiképzett szakmunkásai a különböző közületeknél, többek között kereskedelmi vállalatoknál, bölcsődéknél, óvodáknál, iskoláknál és más közintézményeknél lévő szén-, földgáz-, és olajtüzelésű, az épületek központi fűtését ellátó kazánok tisztításához. a megye városaiban és más településein csaknem 2.300 kazán tisztítását kell elvégeznie a vállalatnak. a hagyományos „kormozás”, helyett dolgozták ki és alkalmazzák a vegyszeres tisztítást. az ezt végző szakmunkásoknak ugyanúgy be kell bujniuk a kazánokba, hogy a belső teret kimossák a leülepedett szennyezéstől, mint a korábbi hagyományos módszernél, az új eljárás azonban a kazánok füstcsövei közé szórófejekkel

Ra

eljuttatott vegyszerekkel lényegesen kevesebb fizikai erőfeszítést igényel, és sokkal hatásosabb.

mivel a közületek, hétközben folyamatosan fűtenek, így csak a szombat, vasárnapi zárvatartáskor nyílik lehetőség e munka elvégzésére. /mti/

kör/szn/mz bc

13.08 181282 1146

-.-

sb0029 4 180 mtib1031

időjárásjelentés

1982. december 18. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor

csapadékos idő

szárazföldünk északnyugati, északi felén folytatódik a hideg, téli idő. több helyről jelentenek havazást, hózáport. a hőmérséklet napközben is csak -5, -10 fok között változik. középpontjával olaszország középső része, valamint az alpok fölött ciklon örvénylik. a ciklon áramlási rendszerében északnyugat, észak felől hideg levegő áramlik nyugat-európa, valamint közép-európa egy része felé, havazások, hózáporok kíséretében. ugyanakkor dél, délkelet felől szokatlanul enyhe levegő érkezik a balkán-félszigeten át a kárpát-medence keleti felére, valamint a fekete-tenger térségébe. vonulását esők, záporok és gyakran erős szél jelzi. vasárnap estig a hideg levegő a kárpát-medence nyugati, északnyugati részén érezteti hatását.

hazánkban pénteken erősen felhős, vagy borult, enyhe idő volt, több helyen keletkezett eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a hőmérséklet napközben 7, 15 fokig emelkedett. a déli, délnyugati szél többfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott. szombat hajnalra 3, 11 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős, vagy borult maradt az ég. többfelé volt eső, záporosó. a déli, délnyugati szél sok helyen erős volt. a nyugati országokban helyenként északira, északnyugatra fordult a szél. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 6, 15 fok között váltakozott.

Ra

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,4 fok volt, a százéves átlagnál 8, 4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 993 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

erősen felhős vagy borult lesz az ég. mindenütt várható eső, északnyugaton havazás is lehet. a déli, a dunántúlon északnyugati szél élénk, időnként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1, 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap az ország északnyugati felén 1, 5 máshol 5, 9 fok között alakul.

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

borult idő lesz ismétlődő esővel. a szél időnként megerősödik. a hőmérséklet 21 órakor 5, vasárnap hajnalban 3 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 193 cm, hőmérséklete 5.8 fok. /mti/

mz bc

13.28 181282 2479

-. -

sb0030 4 160 mtib1032

művelődés, szórakozás a szegedi diákcentrumban

1982. december 18. - szakmunkástanulóknak és középiskolásoknak egésznapos programot szervezett szombaton a szegedi ifjúsági házban a nemrég alakult városi diákcentrum tanács.

a „kinálat”, széles választékot nyújtott az érdeklődőknek. előadásokon, filmvetítéseken a lézer sokoldalú tudományos felhasználásával ismerkedhettek meg, és csillagászati bemutatón gyarapíthatták ismereteiket. politikai kerekasztal-beszélgetéseken kérdéseikre kaptak választ. nem hiányzott a műorból a zene, a tánc sem. sok érdeklődőt vonzott a karate-bemutató is. a karácsonyi ünnepekre tekintettel egésznapos népművészeti és iparművészeti vásárt is rendeztek. /mti/

tób/zsu bc

13.35 181282 0725

RW

-. -

sb0031 4 150 mtib1033

kommunista műszak a komlói zobák bányán

1982. december 18. - kommunista műszakot tartottak szombaton a mecseki szénbányák zobáki üzemében, komlón. csaknem ezer bányász, műszaki és szállítási dolgozó végzett külön munkát, amelynek célja két és félezer tonna fekete kőszén terven felüli felszínre hozása volt. napi keresetük felét vállalati szociálpolitikai és kulturális célokra ajánlották fel a mecseki szénbányászok.

a három szombati műszakkal zárult a „kommunista műszak hete”, elnevezésű munkaverseny, amelynek eredményei számottevően elősegítették, hogy a bányáüzem felzárkózzék az év végére kitűzött céljaihoz. mint ismeretes, a mecseki szénbányák legmélyebb művelésű bányájában, zobákon az év folyamán keletkezett öngyulladásos bányatüzek visszavetették a termelést, nagy szénhozamu fejtést és egy légaknát is le kellett zárni biztonsági okból. a komlói bányászok a munkaversenyben és a kommunista műszakokon nyújtott kimagasló teljesítményükkel, s a hétköznapokon elért 120 százalékos tervteljesítéssel az év végéig be akarják hozni a több mint harminczet tonnás lemaradást. /mti/

kász/mz bc

13.36 181282 1123

-. -

sb0032 4 160 mtib1034

táncantológia ,82 a madách színházban

1982 december 18. - az immár 13 éve minden esztendőben megrendezett táncantológia a hazai néptánc-mozgalom legjelentősebb eseménye. a mozgalom jelenlegi művészeti színvonalának bemutatásán túl népművészetünk, néptáncaink helyét és szerepét is érzékelteti a mai ember életében. az amatőr néptáncosok országos tanácsa, a népművelési intézet és a táncfórum kétnapos rendezvényén az év legsikeresebb együttesei, azok a néptáncos csoportok adnak izelítőt műsorukból, amelyek ez évben a tájegységi és az országos fesztiválokban a legjobb teljesítményt nyújtották. szombaton a madách színházban - többek között - a gyomaendrődi körösmenti szövetkezeti

Er

táncegyüttes somogyi kanász, üveges és mártogatós, a kaposvári somogy táncegyüttes pedig ugrós és tapsos táncokat mutatott be.

a vasárnapi programban 15 együttes lép fel. /mti/

na/ág/ag/mz bc

13.57 181282 0900

-. -

sb0033 4 160 mtib1035

uj uttörőház alapkő-letétele szolnokon

1982. december 18. - ünnepi emlékülést rendeztek szombaton a szolnoki uttörőház fennállásának 30. évfordulója alkalmából az mszmp szolnok megyei bizottságának székházában. az évforduló kapcsán a szolnoki uttörőháznak átadták az uttörőmozgalomban végzett kiemelkedő munkájáért a kisz központi bizottsága vörös selyem zászlaját.

az emlékülés során elhelyezték az új uttörőház alapkővét az építkezés színhelyén, a török utcai ének-zenei tagozatos általános iskola mellett. a létesítmény alapkővének letételekor a kivitelező szolnok megyei állami építőipari vállalat ígéretet tett, hogy az épületet egy év alatt jó minőségben megépíti, s azt 1983. december 20-ra átadja. a határidő betartásához a vállalat párt- és kisz-szervezete 500 társadalmi munkaórát ajánlott fel. az építkezés fölött a kisz szolnok városi bizottsága védnökséget vállalt: a megyeszékhely tizenkétezer ifjúkommunistája az uttörőházhoz tartozó sportudvart készíti el. felhívással csatlakoztak az akcióhoz a város uttörőcsapatai is: a pájtások egyenként 3-3 kilogramm hulladékot gyűjtenek össze, s az érte kapott pénzüsszeget az uttörőház építésére fordítják. /mti/

laz/zsu bc

13.58 181282 1204

Er

-. -

sb0034 4 130 mtib1036

tízéves a szakmunkások előkészítő tanfolyama /1.rész/

1982. december 18. - immár tíz éve nyújt hathatós segítséget a tehetséges, a munkában kimagasló eredményt elérő fiatal szakmunkások egyetemi, főiskolai továbbtanulásához a szakmunkások előkészítő tanfolyama, a szet. ebből az alkalomból megemlékezést tartottak szombaton a budapesti műszaki egyetemen.

az elmúlt tíz esztendőben a szet révén csaknem hatezer fiatal szakmunkás került közvetlen kapcsolatba a felsőoktatással, s mintegy két és félezren meg is kezdték tanulmányaikat az egyetemeken, a főiskolák napali tagozatain. közülük ezer hallgató diplomás szakemberként tért vissza munkahelyére. ezektől a fiataloktól az iskolaévek nagy kitartást igényeltek. nemcsak azért, mert előképzettségük gyengébb volt évfolyamtársaikénál, hanem azért is, mert családi gondjaik, néha rossz lakáskörülményeik nehezítették tanulmányaikat. mégis becsülettel helytálltak. segítették, bátorították őket a munkahelyek, valamint a felsőoktatási intézmények tanárai, akik megkülönböztetett figyelmet fordítottak a szet-es hallgatókra.

az évforduló alkalmából a szakszervezetek országos tanácsa, a kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága és a művelődési minisztérium emlékérmeket alapított a kimagasló tanulmányi eredményeket elért hallgatóknak, egyetemeken és főiskolák segítő tanárainak, állami, szakszervezeti és ifjusági vezetőknek, akik odaadó munkájukkal elérték, hogy a szet életképes, elismert intézménnyé fejlődjék. az emlékérmeket jakab sándor, a szot főtitkár helyettese adta át, meleg szavakkal méltatva a 148 kitüntetett elismerésre méltó teljesítményét. hangsúlyozta: nagyjelentőségű feladatot lát el a szet azzal, hogy a munkaadók mellett dolgozó szakmunkás fiatalok számára lehetővé teszi a továbbtanulást, s erősíti a munkásosztály vezető szerepét. ezzel is megvalósul az a törekvésünk, hogy az egyes társadalmi csoportok közötti határok nyitottabbá váljanak.

az emlékérmek átadását követően az egyetem aulájában folytatódott az ünnepség, ahol korcsog andrás művelődési államtitkár mondott beszédet. elemezte a szakmunkások egyetemi-főiskolai előkészítő tanfolyamainak célját, majd hangsúlyozta: társadalmunk vezető osztálya, a munkásosztály igényt tart arra, hogy széles rétegeinek tudatát és öntudatát állandóan fejlessze, hogy legtehetségesebb tagjait saját értelmiségi rétegeibe küldje, vezetőinek egy részét újra és újra a munkás népet saját tapasztalataiból is jól ismerő személyekből emelje ki. /folyt./

zsu bc

15.01 181282 2506

Er

-. -

sb0035 4 160 mtib1037

tizéves a szakmunkások .../2.rész/

csak a tisztelet, az elismerés és a köszönet hangján szólhatunk e fiatalokról, még akkor is, ha nem sikerült mindannyiuknak befejezni tanulmányaikat. kevesen voltak közöttük, akik azért hagyták abba, mert nem tettek meg mindent, ami akaratukon, szorgalmukon mulott. elismerés illeti azokat a tanárokat, pártfogókat is, akik e sajátos pedagógiai érzéket és erőfeszítést, politikai és emberi felelősséget követelő munkát végezték.

az államtitkár szólt a vállalatok e tanfolyamokkal kapcsolatos tevékenységének jelentőségéről is, hiszen ezek a szakmunkások onnan kerülnek az egyetemek, a főiskolák padjaiba. kiemelte: nekik kell megfelelő számú jelentkezőt keresniük akkor, amikor az egyébként alkalmas szakmunkásfiatalok sem nagyon törekednek erre a hosszú ideig tartó, rögzös utra lépni. a feladat ma azért is nehéz - mondotta -, mert a vállalatok többségének jelenleg sokkal nagyobb szüksége van jó szakmunkásokra, mint eggyel több mérnökre, közgazdászra, jogászra. mindezek ellenére kérte, hogy a vállalatok ösztönözzék fiataljaikat a továbbtanulásra, s ha lehet, még többet tegyenek azért, hogy visszakerülve mielőbb kiváló szakemberekké váljanak.

a jubileum nemcsak az emlékezésre adott alkalmat: a résztvevők az ünnepség után szekcióüléseken vitatták meg tapasztalataikat, a szet továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

fr/mné/zsu bc
15.02 181282 1399

-.-

sb0036 4 160 mtib1038 törölve!!!

Er

sb0037 4 150 mtib1039

több villamosenergia szénből és meddőből

1982. december 18. - a pécsi hőerőmű vállalat szombaton teljesítette idei villamosenergia-fejlesztési tervét. a mecseki feketeszénből és a meddőhányók alacsony fűtőértékű anyagából az erőmű az év végéig még több mint ötvenmillió kilowattóra többlet-villamosáramot állít elő, s ezzel lehetővé teszi, hogy a szén-hidrogénekkal tüzelő hazai erőművekben mintegy tizenkétezer tonnával kevesebb fűtőolajat használjanak fel. ez a népgazdaság számára 75 millió forint értékű kőolajszármazék-megtakarítást jelent. a pécsi hőerőmű évente több mint 300 ezer tonna mecseki meddőhulladékot használ fel gazdaságos villamosáram-fejlesztésre. /mti/

kász/sa st
15.36 181282 0701

Er

-.-

sb0038 4 150 mtib1040

a cipőipar legjobb szabásza - országos döntő martfűn

1982. december 18. - szombaton a martfűi tiszta cipőgyárban rendezték meg a cipőipari szakma legjobb szabásza címért indított országos iparági verseny döntőjét. kilenc cipőgyár, illetve vállalat 23 versenyzője állt a munkapad mellé, hogy számot adjon felkészültségéről. a vetélkedő első részében három óra alatt hatvan pár fesőrészt kellett elkészíteni kiváló minőségben és anyagtakarékos szabással. második feladatként szakmai-elméleti, illetve politikai kérdésekből vizsgáztak a résztvevők.

a versenyben cseke ferencné, a bonyhádi cipőgyár dolgozója lett az első, és ezzel elnyerte a cipőipar legjobb szabásza címet. a második helyen hering mihályné a minőségi cipőgyár, míg harmadik helyen balla péterné, az alföldi cipőgyár dolgozója végzett. a bőr- és cipőipari tudományos egyesület által az elméletileg legjobban felkészült két versenyzőnek felajánlott különdíjat polareczki lászló, a minőségi cipőgyár, valamint balla pálné, az alföldi cipőgyár szabásza nyerte el. /mti/

end/sa st
16.08 181282 1061

-.-

sb0039 4 180 mtib1041

Lottónyeremények

1982. december 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 51. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 109 fogadónak volt, nyereményük egyenként 83.654 forint.

3 találata 9.061 fogadónak volt, nyereményük egyenként 503 forint.

a 2 találatos szelvények száma 244.835 darab, ezekre egyenként 23 forintot fizetnek. /mti/

sa st
16.12 181282 0483

Er

-.-

sb0040 törölve !!!!!

sb0041 4 160 mtib1043 /felhasználható: 18.30-tól!/
a pygmalion bemutatója a nyiregyházi színházban

1982. december 18. - idej, első évadjának negyedik premierjeként shaw pygmalionját mutatta be szombaton a nyiregyházi mórlicz zsigmond színház társulata. eliza szerepét szabó tünde alakította, higgins professzort kettős szereposztásban játsszák, bozóky istván és kovács gyula közül a bemutatón az előbbi lépett fel. a főbb szerepekben még petényi ilonát, bárány frigyest, gerbár tiber érdekes művészt és máthé etát láthatta a nyiregyházi közönség. az előadás rendezője sárvári kati tervezte. /mti/

kal/sa st
16.48 181282 0635

-.-

sb0042 4 130 mtib1044

puja frigyés hazaérkezett rómból

1982. december 18. - puja frigyés külügyminiszter, aki emilio colombónak, az olasz diplomácia vezetőjének meghívására hivatalos látogatást tett rómban, szombaton hazaérkezett budapestre. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent mario carfi, az olasz köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

fr/gg/sa st
17.06 181282 0386

Er

-.-

sb0043 4 180 mtib1045

időjárásjelentés

1982. december 18. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton
18 órakor:

csapadékos, hűvösebb idő

várható időjárás az országban vasárnap estig:

többnyire borult idő lesz, csak néha szakad föl a felhőzet.
mindenütt várható eső, északnyugaton, nyugaton lehet havazás is.
gyakran lesz erős a dunántúlon az északnyugati, máshol a délies
szél.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1, 6, a legmagasabb
nappali hőmérséklet a dunántúlon 1, 5, máshol még 5, 9 fok között
valószínű.

előrejelzés budapestre vasárnap délutánig:

gyakran lesz borult az ég. ismétlődő eső várható. a szél
időnként megerősödik. a hőmérséklet hajnalban 3, kora délután 6 fok
körül alakul. /mti/
sa st

17.52 181282 0841

-. -

sb0044 4 160 mtib1046

befejeződött a vizuális művészeti hónap

1982. december 18. - szombaton befejeződött a fővárosi vizuális
művészeti hónap rendezvénysorozata. az ünnepélyes eredményhirdetésen
- melyre az olimpia moziban került sor - a legkiemelkedőbb
alkotásokért járó díjakat kis lajos, a fővárosi tanács közművelődési
osztályának vezetője adta át az amatőr szakkörök képviselőinek és az
egyéni pályázóknak.

az amatőr művészek immár hagyományos - idén hatodik ízben
megrendezett - szakmai, módszertani találkozási jó alkalmat adtak a
tapasztalatcserékre, a konzultációkra, az - olykor kritikai
hangvételű - beszélgetésekre. a számos művészeti ágban meghirdetett
pályázatokra többszáz alkotó jelentkezett munkáival. a díjak
odaitéléséről képző- és iparművészekből, valamint a rendezvény-
sorozat védnökeiből álló szakmai és társadalmi zsüri döntött.

Er

a fotópályázatra hetvenkét alkotó háromszáznegyvenhárom képét
küldte el, ezek közül tizenötöt, a többszáz diafelvételtől
tizenhármát, az öt hangosított diasorból pedig egyet díjazott a
zsüri. első ízben mutatkoztak be a vizuális művészeti hónapon a
diaporámák szerzői: a tizenöt pályázóból négyen kaptak elismerést. a
legnépesebb az amatőr képzőművészek tábora volt: a többszáz
festmény, szobor, grafika közül tizenhét nyerte meg különösen a
zsüri tetszését, s négy képzőművész szakkör is jutalmat kapott
kiemelkedő tevékenységéért. iparművészeti alkotásaiért hét szakkör
részeseült elismerésben, s az egyéni pályázók közül hatan nyerték el
a rendező szervek díjait.

a rendezvénysorozat keretében megrendezett xiv. budapesti
amatőrfilm szemlére negyven filmet küldtek be az alkotók. ezekből
kilenc kiemelkedő munkát tartottak jutalmazásra érdemesnek. /mti/
na/ka/sa ag st
18.29 181282 1731

-. -

sb0045 4 160 mtib2001

kodály-bemutató az erkel színházban

1982. december 18. - kodály zoltán születésének 100. évfordulója
alkalmából szombaton új műsort mutattak be az erkel színházban. a
program első részében a psalmus hungaricus szcenizált formában
került a közönség elé, a második részben pedig a székely fonót
ujjították fel békés andrás rendezésében. a psalmus hungaricusban a
zsoltárénekek szólámát gulyás dénes tolmácsolta. a diszleteket
forray gábor, a jelmezeket vendégként schaffer judit tervezte. a
székely fonó főszerepeit melis györgy, jablonkay éva, barlay zsuzsa,
andor éva, gulyás dénes és rozsos istván énekelte. a diszleteket
forray gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a táncokat seregi
lászló tervezte és tanította be. az előadás karmestere ferencsik
jános volt. /mti/
da/mmé/sa ag st

19.15 181282 0806

Er

-. -

sb0046 4 180 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. december 18.

sb0001 magyar szerzők a téli...
 sb0002 járóbetegellátás zuglóban
 sb0003 heller-forgó hűtőtornyok
 sb0004 székesfehérvár: helyreállították...
 sb0005 üdítőujdonság a ribiszke-dzsuz
 sb0006 bütykös ásólud a hortobágyon
 sb0007 pulyka bécsbe
 sb0008 magyar munkások libiai...
 sb0009 debreceni monográfia
 sb0010 kádár jános vezetésével...
 sb0011 kockázati alap /1. rész/
 sb0012 kockázati alap /2. rész/
 sb0013 fejtik az ujbort
 sb0014 szellőztetnek jósvafőn
 sb0015 tízéves a szakmunkások...
 sb0016 rábaközi táncosok moszkvában
 sb0017 magyar-vietnami egyezmény
 sb0018 a szegedi nemzeti színház...
 sb0019 magánkereskedők... /1. rész/
 sb0020 magánkereskedők... /2. rész/
 sb0021 elhunyt killer richárdné
 sb0022 a kgst-iraki vegyesbizottság...
 sb0023 galambparádé két városban
 sb0024 körvadászat bács-kiskunban
 sb0025 mazsaroff miklós kiállítása
 sb0026 teljesítette éves tervét...
 sb0027 az olasz kommunista párt...
 sb0028 vegyszeres kazántisztítás...
 sb0029 időjárásjelentés
 sb0030 művelődés, szórakozás szegeden
 sb0031 kommunista műszak a komlói...
 sb0032 táncantológia ,82...
 sb0033 új úttörőház alapkövetétele
 sb0034 tízéves a szet /1. rész/
 sb0035 tízéves a szet /2. rész/
 sb0036 t ö r ö l v e !
 sb0037 több villamosenergia...
 sb0038 a cipőipar legjobb szabásza
 sb0039 lottónyeremények
 sb0040 t ö r ö l v e !
 /folyt. köv./ sa
 20.00 181282 1394

Er

--

sb0047 4 180 mtib1050

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a pygmalion bemutatója...
 sb0042 puja frigyos hazaérkezett
 sb0043 időjárásjelentés
 sb0044 befejeződött a vizuális...
 sb0045 kodály-bemutató az erkel...
 sb0046 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0047 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baczony lászló és kis tamás

- v é g e -

/mti/ sa
 20.01 181282 0472

Er

--



00.008/4

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. december 19. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1002

gáspár sándor moszkvába utazott

1982. december 19. - gáspár sándor, a szot főtitkára a szovjet szakszervezetek központi tanácsa meghívására vasárnap moszkvába utazott, ahol részt vesz a szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken. /mti/

pá/sa bc
10.23 191282 0297

sb0002 4 130 mtib1003

fejti györgy moszkvába utazott

1982. december 19. - az össz-szövetségi Lenini komszomol meghívására vasárnap moszkvába utazott a kisz központi bizottságának delegációja, fejti györgy első titkár vezetésével. a külföldi részvételére rendezendő ünnepeksorozat. /mti/

pá/sa -ár bc
10.32 191282 0356

as